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Анотація: У статті розглянуто актуальність практико-орієнтованого 

навчання в період кардинального реформування початкової ланки освіти. Мета 

статті – розкрити значення використання практико-орієнтованих завдань, що 

можуть бути використані на уроках природничої галузі в процесі формування 

комунікативної та природничо-наукової компетентності. 

Ключові слова: практично орієнтована діяльність ,інструменти 

взаємодії, ІКТ 

 

Introductions. Використання практико-орієнтованої діяльності 

вважається у всьому світі ефктивним засобом засобом підвищення якості 

природничої освіти в контексті реформування Нової української школи та 

набуває своєї актуальності під впливом світових інтеграційних процесів. В 

рамкових документах, що визначають у процесі порівняння природничо-

наукову грамотність підлітків у різних країнах, зазначено теоретичні 

положення, способи та засади її вимірювання [7]. На теренах Европейського 

Союзу багато років існує міжнародне дослідження PISA зосереджене на 

вимирюванні якості найважливіших напрямів навчання, а саме: читацької 

грамотності (reading literacy), математичної грамотності (mathematical literacy) 

та природничо-наукової грамотності (science literacy) [7, 8]. Відповідно, освіта 

двадцять першого століття вимагає навичок, що включають в себе практико-

орієнтовану діяльність для реалізації цієї мети. 

Вчителі початкової школи мають опанувати тактики реагування на ці 
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виклики, та стати модераторами змін в освітньому процесі, що дасть змогу 

здобувачам освіти поступово, і вже з ранніх етапів планувати своє майбутнє.  

Сучасна практика, цілі освіти та політика практико-орієнтованої 

діяльності на міжнародному рівні та на теренах нашої країни потребують 

більшої уваги для забезпечення компетентних та обізнаних громадян[6]. 

Зацікавити молодих людей до перспектив майбутнього, сформувати в них 

практичні навички, та підготувати до вибору майбутньої професії - одна з 

головних цілей освіти України. Концепція компетентнісно-орієнтованого 

навчання дозволяє застосовувати різноманітні методи та прийоми до кожної 

теми в інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

В педагогічних літературних джерелах практико-орієнтований підхід 

дослідники розглядають як спосіб викладання і навчання в поєднанні з 

практичною діяльністю з метою орієнтації навчального процесу на кінцевий 

продукт навчання – формування і розвиток компетентностей [2,3,4].Практико-

орієнтована діяльність навчає дітей більше, ніж звичайні уроки із 

застосуванням традиційних методів та засобів навчання. Акцент робиться саме 

на практичну діяльність з реальними завданнями, що дійсно допомагають 

школярам отримати навички, що характерні для етапу сучасності, що 

включають в себе засоби масової інформації і технологічну грамотність, 

трудове виховання, комунікативні навички, спілкування, роботу в групах, 

гнучкість і ініціативу[3]. 

Так, Н.Борисенко, Л. Сугейко наголошують на тому, що «в умовах 

постійного збільшення обсягів навчального матеріалу учням дедалі складніше 

об’єднувати їх у цілісну картину, отже на зміну урокам, на яких традиційно 

переважає вивчення теоретичного матеріалу, мають прийти такі, де 

переважають методи формування системного мислення, позитивного 

емоційного ставлення до пізнання» [1]. 

Цель работы /Aim. Метою статті є спроба обґрунтувати доцільність 

застосовувати ІКТ в процесі практико-орієнтованої діяльності учнів початкової 

школи та формування, як результату їх природничо-наукової грамотності. 
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Отже, категорія «практико-орієнтований підхід» у навчанні – це засіб 

орієнтації навчального процесу на кінцевий результат, продукт навчання – 

конкретизовані види дій, які здобувачі освіти засвоїли під час роботи з 

теоретичною інформацією. Це дозволяє моделювати предметний зміст 

діяльності та забезпечувати умови трансформації навчальної діяльності у 

практичну. Сутність цього підходу полягає у перенесенні акцентів на практику, 

розумне поєднанні фундаментальної освіти та практики, і як результат – 

формування особистості, яка має знання про основні концепції й ідеї, що 

формують основу наукової й технологічної думки, про походження таких знань 

і ступінь обґрунтованості їх доказами або теоретичними поясненнями.  

Природничо-наукова грамотність – це здатність людини як свідомої 

особистості вивчати й розв’язувати питання, пов’язані з наукою та ідеями 

про науку. Науково грамотна особа готова аргументовано міркувати про 

науку й технології, що потребує таких компетентностей: 

- пояснювати явища науково – упізнавати, пропонувати й оцінювати 

пояснення для низки природних і технологічних явищ; 

- оцінювати й розробляти наукове дослідження – описувати й 

оцінювати наукові дослідження та пропонувати шляхи наукового розв’язання 

проблем; 

- інтерпретувати дані й докази з наукової позиції – аналізувати й 

оцінювати дані, твердження й аргументи, подані в різні способи, а також 

робити відповідні наукові висновки [7].  

Інтегрований курс початкової школи «Я досліджую світ» дає у повній 

мірі сформувати у дітей уміння висловлювати свої думки, застосовувати 

арсенал своїх знань, життєвий досвід, а процес формування цілісного наукового 

світогляду на основі цього, буде ефективним, за рахунок використання 

наочності та понятійного мислення школярів в ході розв’язання навчально-

пізнавальних завдань[5, 6]. 

Ми звернули увагу на можливості використання у практично-

орієнтованій діяльності, спрямованій на вивченні природи, завдань споріднених 
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з галуззю біологічної науки - біонікою. Біоніка - наука що існує достатньо 

довго, дала людині змогу зробити безліч технічних знахідок, що знайшли 

застосування у побуті та науці. Основним методом біоніки було застосування 

методів спостереження за природою та моделювання і відтворення механізмів, 

що давно існують у природі.  

Демонструючи учням цікаві винаходи, що були створенні шляхом 

копіювання та спостереження за природою, стимулює у учнів стійкий 

пізнавальний інтерес до об’єктів та явищ природи,  позитивне емоційне 

ставлення до навколишнього середовища, вміння захоплюватися природою, та 

висловлювати свої враження від неї, розуміння взаємозв’язку між об’єктами 

природи та технологіями;  рівень екологічної свідомості[4]; 

Характерні ознаки практично-орієнтованої діяльності ми узагальнили, в 

результаті аналізу доробку вчених та методистів (О.Козленко, А. Бродовська) 

що опікуються цією науково-методичною проблемою. Отже практично-

орієнтована діяльність моделює певну життєву ситуацію, базується на 

актуальній для учнів темі, викликає інтерес школярів, має специфічну 

структуру, передбачає практичне застосування засвоєних знань, умінь і 

навичок, потребує нестандартних підходів до навчання[6]. 

Основними функціями практично-орієнтованої діяльності вважаємо: 

- мотиваційну (використання актуальної для учня життєвої ситуації 

забезпечує мотивацію застосування засвоєних знань і вмінь); 

- психологічну (така діяльність створює психологічно комфортні 

умови для організації та реалізації навчальної діяльності); 

- розвивальну (у процесі активізується пізнавальна діяльність учнів, 

зокрема такі розумові операції, як аналіз, синтез, порівняння, встановлення 

причинно-наслідкових зв'язків тощо); 

- організаційну (активізуються навчально-організаційні вміння та 

навички); 

- формувальну (засвоюються способи дій, формуються предметні та 

ключові компетентності); 
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- контрольно-діагностувальну (застосування такої діяльності дає 

змогу з'ясувати рівень сформованості природничої компетентності та 

функціональної грамотності); 

- світоглядну (учень/учениця отримує змогу побачити взаємозв'язки і 

взаємозалежність між фактами та явищами з різних навчальних предметів і 

сфер життя, що сприяє формуванню цілісної картини світу); 

- соціально-адаптаційну (виконання такого виду діяльності 

допомагає дитині адаптуватися у навколишньому світі). 

Материалы и методы. /Materials and methods. Наше дослідження 

відбувалось у початкових класах, порівнювалися дві контрольні групи, 

опитування проходило за методикою Торренса. Діти отримали картки з 

зображеннями предметів, планшети для роботи та завдання: обрати будь який 

обєкт для використання його у процесі створення нового дизайну предметів 

побуту (Рис1.): 

 

Рис 1. Приклад картки з завданням на створення нового дизайну звичного 

предмету побуту. 

Алгоритм роботи передбачав: 10 хвилин на мозковий штурм зі своїми 

партнерами, щоб вони запропонували можливі ідеї дизайну в рамках теми, що 

їх цікавить. Ресурси та інструменти: інтерактивна дошка, папір, лінійки, 

фломастери та кольорові олівці. 20 хвилин, щоб спроектувати та намалювати 

свій новий продукт. 

Після того, як вони закінчать проектування, кожна команда демонструє 

свій дизайн, пояснюючи які тварини надихнули на ці особливості. 

 

Завдання 1 Завдання 2 
Завдання 2 

 

Дизайнерське взуття  

(бджолинний стільник) 
Дизайнерські меблі стільці 

стол (павук)  Предмет освітлення 

(кістки) 
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Результати роботи: 

- опитування та збір данних:робота в групах по 3 особи; 

- оцінка результатів за різними категоріями, наприклад взуття, сумки 

тощо; 

- запис данних.  

Підсумком роботи була створення на дошці гістограму, 

що узагальнює зібрані дані (окремо для кожної групи). 

- Порівняння результатів. 

- Обговорення. (Що ти дізнався? Що показує графік?)  

Результаты и обсуждение./Results and discussion. Використання таких 

завдань потребує від вчителя значної затрати часу, наявність інформаційно-

комунікаційних ресурсів, та методичних рекомендацій щодо використання 

інструментів та механізмів роботи під час практично-орієнтованої діяльності. 

Выводы./Conclusions. Використання практично-орієнтованої діяльності 

може допомогти вчителю початкових класів, зробити уроки більш цікавими, та 

ефективнішими для дітей. Така діяльність на уроках освітньої галузі «Я 

досліджую світ» допомагає вчителям навчити учнів міркувати над проблемами, 

робити умовиводи та пошукові відкриття. 
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